

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### Επικοινωνία:

Γραφείο Επικοινωνίας  
Τομέας Προώθησης και Προβολής, Πανεπιστήμιο Κύπρου  
Τηλ. 22894304  
ηλ. διεύθυνση: katerina@ucy.ac.cy  
ιστοσελίδα: www.pr.ucy.ac.cy

### ΠΡΟΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ

Λευκωσία, 23 Ιουνίου 2011

## ΙΔΡΥΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ ΜΙΚΡΩΝ ΚΡΑΤΩΝ ΤΗΣ Ε.Ε.

### ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ Η ΠΡΟΕΔΡΙΑ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ



Τον ενεργό ρόλο των μικρών κρατών στην πορεία για προώθηση της κοινωνίας της γνώσης, καθώς και της Ευρωπαϊκής συνοχής, επιδιώκει το νεοϊδρυθέν δίκτυο Κρατικών Πανεπιστημίων Μικρών Κρατών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σύμφωνα με δηλώσεις του εκλεγέντα Προέδρου της επταμελούς Διαχειριστικής Επιτροπής του Δικτύου και Πρύτανη του Πανεπιστημίου Κύπρου Καθηγητή Κώστα Χριστοφίδη. Ο Πρύτανης ανέφερε επίσης ότι *πρέπει να ληφθεί υπόψη ο επιστημονικός, ανθρωπιστικός, πολιτιστικός και γεωγραφικός ρόλος που διαδραματίζουν τα πανεπιστήμια των μικρών κρατών στην Ευρώπη αλλά και στον Ευρωπαϊκό χώρο γενικότερα. Το Δίκτυο, πρόσθεσε η σύσταση του οποίου αποτελεί πρωτοβουλία του Πανεπιστημίου Κύπρου, θέλει να πείσει την Ε.Ε. ότι τα μικρά κράτη επιθυμούν να συμμετάσχουν ουσιαστικά και αναμένει από την Ε.Ε. να επενδύσει ανάλογα σε ειδικά προγράμματα και σε δημιουργία κινήτρων και υποστήριξης ώστε οι μικρές χώρες να επιτύχουν τους στόχους τους.*



Η πρώτη γενική συνέλευση του δικτύου που φέρει το ακρώνυμο EU<sup>2</sup>S<sup>2</sup> πραγματοποιήθηκε στο Πανεπιστήμιο Κύπρου μεταξύ 16-17 Ιουνίου 2011 η Ιδρυτική Συνέλευση του Δικτύου Κρατικών Πανεπιστημίων Μικρών Κρατών της Ε.Ε. Στη Συνέλευση, στην οποία έλαβαν μέρος 20 Πρυτάνεις και εκπρόσωποί τους από Κρατικά Πανεπιστήμια της Κύπρου, της Σλοβενίας, της Λιθουανίας, της Λετονίας, της Εσθονίας, του Λουξεμβούργου και της Μάλτας,

συζητήθηκαν τρόποι για συνεισφορά του Δικτύου στην προώθηση των στόχων της Ε.Ε. για την κοινωνία της γνώσης και της καινοτομίας στο πλαίσιο ΕΥΡΩΠΗ 2020, αλλά και για την αντιμετώπιση των μειονεκτημάτων που αντιμετωπίζουν τα Πανεπιστήμια αυτά λόγω του μικρού μεγέθους των κρατών στα οποία ανήκουν και της ελλιπούς υποδομής. Καταρτίστηκε επίσης πλάνο ενεργειών για τους επόμενους μήνες, για την προώθηση των στόχων του Δικτύου.



Στη Συνέλευση απηύθυνε χαιρετισμό ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού κ. Αντρέας Δημητρίου, ενώ συμμετείχαν οι Ευρωβουλευτές κ. Ιωάννης Κασουλίδης, κ. Τάκης Χατζηγεωργίου, κ. Κυριάκος Τριανταφυλλίδης, κ. Αντιγόνη Παπαδοπούλου και κ. Κυριάκος Μαυρονικόλας. Με ομιλίες/παρουσιάσεις συμμετείχαν επίσης ο πρώην Υπουργός Οικονομικών κ. Μιχάλης Σαρρής, ο Επικεφαλής της Γραμματείας της Κυπριακής

Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, κ. Ανδρέας Μολέσκης, η Εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο, κ. Αντρούλα Καμινάρα και ο κ. Κώστας Ιακώβου, Διευθυντής στο Γραφείο Προγραμματισμού.

Τέλος ανακοίνωσης